
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Leistungsumfang  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Im Einzelnen können Sie das Basiskonto für die folgenden Zahlungsdienste nutzen: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Das Basiskonto kann auf Ihren Antrag hin auch als Pfändungsschutzkonto (§ 850k der 
Zivilprozessordnung) geführt werden. 
 
 

 

 

 

 

 

 

Allgemeine Informationen zum Basiskonto (Kontoführung) für Verbraucher 

Zahlungskonto 
(Girokonto)

für Verbraucher

Bietet grundlegende 
Funktionen

Währung: Euro (€) Kein Kredit

Was ist das 
Basiskonto?

Ø Bargeldein- und -auszahlungen auf das Basiskonto in unseren Filialen; 

Ø Bargeldauszahlungen vom Basiskonto in unseren Filialen und an Geldautomaten im 

Inland und im Ausland, soweit die Debitkarte entsprechend ausgestattet ist; 

Ø Ausführung von Zahlungsvorgängen einschließlich der Übermittlung von 

Geldbeträgen auf das Basiskonto oder ein bei einem anderen Zahlungsdienstleister 

geführtes Konto durch 

o die Ausführung von Lastschriften (wiederkehrend/einmalig), 

o die Ausführung von Überweisungen (einschließlich Terminüberweisungen 

und Daueraufträgen),  

o die Ausführung von Zahlungsvorgängen mittels einer girocard (Debitkarte) 

Debit-Zahlungskarte; 

Ø Online-Banking/Telefon-Banking, wenn dies eine Standarddienstleistung der Bank 

ist. 



Entgelte und Kosten  

 
 
 
 
 
 
 
 
Nutzungsbedingungen  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hinweis 

Wir machen den Inhalt des Basiskontovertrags, die Eröffnung eines Basiskontos und dessen Nutzung 
nicht von der Zugehörigkeit zu einer bestimmten Berufsgruppe oder dem Erwerb von 
Geschäftsanteilen abhängig. Der Zugang zu einem Basiskonto darf von keinen zusätzlichen 
Voraussetzungen oder der Vereinbarung zusätzlicher Dienste abhängig gemacht werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Entgelte und Kosten der mit dem Basiskonto verbundenen Dienstleistungen sind in 

unserem „Preis- und Leistungsverzeichnis“ beschrieben. Dieses können Sie in unseren 

Geschäftsstellen einsehen und auf Nachfrage wird es Ihnen auch ausgehändigt. 

 

Im Rahmen der Kontoeröffnung werden die maßgeblichen vertraglichen Regeln mit dem 

Kontoeröffnungsformular vereinbart. Diese nehmen auch Bezug auf unsere Regelungen in 

den Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB-Banken) und den Sonderbedingungen für 

Überweisungen, Lastschriften, die girocard (Debitkarte) und das Online-Banking. Die 

Bedingungen  können Sie in unseren Geschäftsstellen einsehen und auf Nachfrage werden 

diese Ihnen auch ausgehändigt. 



 
 
 

 
 

Produktinformationsblatt 

 

Volksbank Classic Basiskonto  
(Kontoführung) 
 

 
Volksbank Mittelhessen eG 

Schiffenberger Weg 110 
35394 Gießen 

 

 Girokonto Stand: 01.02.2024 
   

1. Produktbeschreibung 
 

 
Das Girokonto mit umfangreichen Leistungen und fairen Preisen. Der persönliche Kontakt in unseren Filialen 
steht im Vordergrund. Das Girokonto wird auf Guthabenbasis geführt. Überziehungen und die Einräumung einer 
Kontoüberziehung sind nicht Bestandteil des Kontos. 
 

2. Produktdaten 
 

 
• Kombination von persönlichem Kontakt und einfacher Technik bietet die maximale Leistung 
• Girokonto mit persönlicher Beratungsleistung durch unsere Mitarbeiter in 66 Filialen 
• Kostenlos:  

o Erste girocard (Ausgabe einer Debitkarte) 
o Verfügungen an bundesweit über 15.500 Geldautomaten im „BankCard ServiceNetz“  
o Kontoauszüge an eigenen Kontoauszugsdruckern, oder bundesweit über „BankCard KontoInfo“ 
o Freischaltung für VR-OnlineBanking und Telefonbanking per DirektService 

• Einrichtung, Änderung, Löschung von Daueraufträgen auf Wunsch des Kunden kostenlos  
• 10 Transaktionen pro Monat über Service-Mitarbeiter inklusive, z.B. beleghafte Überweisung und Bargeldein- 

und auszahlung an der Kasse 
• Optional: 

o Kontoführung per VR-OnlineBanking 
o Telefonbanking per DirektService 

 

3. Konditionen / Kosten 
 

 
• Grundpreis (Kontoführung)        pro Monat   6,00 EUR 
 
Entgelt für die Verwahrung von Einlagen auf Kontokorrentkonten 

 
•  Bei Kontoeröffnungen für Bestandskunden  

bis 100 TEUR Einlage frei 
beziehungsweise nach individueller Vertragsvereinbarung Minus 0,0 % p.a. 

 
•  Bei Kontoeröffnungen für Neukunden  

bis 50 TEUR Einlage frei 
oberhalb 50 TEUR Einlage Minus 0,0% p.a. 
                                                                                                                          . 

Zuzüglich, im Auftrag oder im Interesse des Kunden jeweils ausgeführte: 
• Bargeldeinzahlungen und Bargeldauszahlungen an der Kasse  je     2,00 EUR 
• Bargeldauszahlungen und ggf. Einzahlungen am Geldautomaten      0,00 EUR 
• Überweisungen1)  

o Ausführung      
• beleghaft      je    2,00 EUR 
• beleglos2) 
  - VR-OnlineBanking     je    0,20 EUR 
  - Echtzeitüberweisung                                                                                 je    0,50 EUR 
  - SB-Terminal        je    0,20 EUR 
  - Datenfernübertragung      je    0,20 EUR 



  - Telefonbanking/telefonisch ohne Telefonbanking    je    2,00 EUR 
o Gutschrift       je    0,20 EUR 

• Daueraufträge 
o Einrichtung, Änderung, Löschung von Daueraufträgen 

• online, persönlich/telefonisch        0,00 EUR 
o Vorübergehende Aussetzung von Daueraufträgen3)      0,00 EUR 
o Ausführung von Daueraufträgen                    je    0,20 EUR 
o Wiederaufnahme von Daueraufträgen3)    je    0,00 EUR 

• Lastschriften 
o Einlösung        je    0,20 EUR 
o Berechtigte Ablehnung der Einlösung einer autorisierten  

Lastschrift wegen fehlender Kontodeckung durch die Bank je    0,94 EUR 
 

• Scheck 
o Einzug         je    2,00 EUR 
o Einlösung        je    2,00 EUR 

• Kontoauszüge 
o im Online-Banking durch elektronisches Postfach4)     0,00 EUR 
o durch Kontoauszugsdrucker5)         0,00 EUR 
o durch Postzustellung pro Sendung aufgrund gesonderter  

Vereinbarung zzgl. Portokosten6)                              2,00 EUR  
• Karten  

o girocard (Ausgabe einer Debitkarte)     pro Jahr   0,00 EUR 
• Zusatzkarte (Ausgabe einer Debitkarte)      pro Jahr   7,00 EUR 
 

 

• Entgelte für Sonderleistungen sind im Preis- und Leistungsverzeichnis der Bank aufgeführt  
 

• Hinweise für Bargeldauszahlungen / Überweisungen / Überweisungsgutschriften / Lastschriften / Einlösung 
oder der Einzug von Schecks: Die aufgeführten Entgelte werden  
-  nur dann berechnet, wenn die Buchungen im Auftrag des Kunden fehlerfrei durchgeführt wurden;  
   Storno- und Berichtigungsbuchungen wegen fehlerhafter Buchungen werden nicht bepreist.  
- nicht berechnet, wenn und soweit diese bereits mit dem Entgelt für die Kontoführung abgegolten oder  
  bei einzelnen Kontomodellen abweichend geregelt ist.  
  Eine Berechnung der Gebühr erfolgt nicht, wenn die Buchung auf einem Fehler der Bank beruht. 

 
1) Eine Berechnung der Gebühr erfolgt nicht, wenn die Buchung auf einem Fehler der Bank beruht. 
2)   Sm@rt-TAN plus mittels TAN-Generator 0,00 EUR, VR SecureGo Plus (Auftragsfreigabe/ Push-TAN)   

  0,00 EUR (Kosten Gerät einmalig: Sm@rt-TAN plus Photo-Generator: 27,95 EUR). 
3) Auf Wunsch des Kunden kostenlos. 
4) Rechnungsabschlüsse werden kostenlos erstellt; die mit dem Kunden vereinbarte Form der Kontoauszugerstellung ist kostenlos. 
5) Rechnungsabschlüsse werden kostenlos erstellt; die mit dem Kunden vereinbarte Form der Kontoauszugerstellung ist kostenlos. 
6) Rechnungsabschlüsse werden kostenlos erstellt und versandt. 
 

5. Risiken 
 

 
Bonitätsrisiko:  Die Bank ist der BVR Institutssicherung GmbH und der Sicherungseinrichtung des Bundes- 
 verbandes der Deutschen Volksbanken und Raiffeisenbanken e. V. angeschlossen. 
 Diese institutsbezogenen Sicherungssysteme haben die Aufgabe, drohende oder be- 
 stehende wirtschaftliche Schwierigkeiten bei den ihnen angeschlossenen Instituten ab- 
 zuwenden oder zu beheben. Alle Institute, die diesen Sicherungssystemen angeschlossen 
 sind, unterstützen sich gegenseitig, um eine Insolvenz zu vermeiden. 
 

Kursrisiko Das Volksbank Classic Basiskonto (Kontoführung) weist kein Kursrisiko auf. 
 
Zinsänderungs-     Das Konto dient insbesondere der Ausführung von Zahlungsdiensten, der  
risiko                      Verwahrung von Einlagen und gegebenenfalls der Einräumung von  
                              Überziehungsmöglichkeiten. Die Bank ist berechtigt, für die Verwahrung von Einlagen 
                              ein Verwahrentgelt zu berechnen. Soweit nichts anderes vereinbart, ergeben sich die    
                              Zinsen und Entgelte für diese Leitungen aus dem Preisaushang bzw. dem Preis- und 
                              Leistungsverzeichnis. 
 
Fremdwährungs-  Das Volksbank Classic Basiskonto (Kontoführung) weist kein Fremdwährungsrisiko auf, da 
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risiko: das Konto in Euro geführt wird.  
 
6. Verfügbarkeit/Verfügungsmöglichkeiten /  
    Bargeldein- und -auszahlungen 

 

 
• Täglich verfügbar  
• girocard (Ausgabe eine Debitkarte) 

o Bargeldauszahlungen an Geldautomaten im BankCard ServiceNetz der Volksbank Raiffeisenbanken 
kostenlos  

o Bargeldauszahlungen weltweit an Geldautomaten max. 1% vom Umsatz mind. 5,00 EUR (bei 
Fremdwährung zzgl. 1,5% vom Umsatz) 

o sonstige fremde Geldautomaten direktes Kundenentgelt des Betreibers 
• VR-OnlineBanking 

o VR-SecureGo Plus (Auftragsfreigabe bzw. Push-TAN)          0,00 EUR 
o Sm@rt-TAN plus mittels TAN-Generator              0,00 EUR 
o   Sm@rt-TAN plus Photo, einmalig         27,95 EUR 

• Telefonbanking (DirektService) 
o Unter 0641 7005-692500 montags bis freitags von 8 bis 18 Uhr 

 
 
 

7. Sonstiges 
 

 

Volksbank Mittelhessen eG 
Schiffenberger Weg 110 
35394 Gießen 
Telefon: 0641 7005-0 
Telefax: 0641 7005-891909 
www.vb-mittelhessen.de 
E-Mail: info@vb-mittelhessen.de 

 

DZ BANK 
Platz der Republik 
60265 Frankfurt am Main 
Telefon: 069 7447-01 
Telefax: 069 7447-16 85 
www.dzbank.de 
E-Mail: mail@dzbank.de 

 

R+V Versicherungsgruppe 
Taunusstr. 1 
65193 Wiesbaden 
Telefon: 0611 – 533 3531 
Telefax: 0611 – 533 776300 
www.ruv.de 
E-Mail: ruv@ruv.de  

   
Dieses Dokument bietet wesentliche Informationen über das angebotene Produkt. Es handelt sich nicht um Werbematerial. Es kann und soll die vertraglichen Vereinbarungen 
nicht ersetzen, aus denen sich die konkreten Rechte und Pflichten der Vertragsparteien ergeben. 
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